

Mitteilungsvorlage	Vorlage-Nr:	VO/2018/2510-01		
	Öffentlichkeitsstatus:	öffentlich		
Sanierung und Investitionen in die Schulinfrastruktur / Anfrage der CDU/BOB-Gruppe				
Beratungsfolge:				
Gremium	Datum	Sitzungsart	Zuständigkeit	TOP-Nr.
Rat der Stadt Osnabrück	12.06.2018	Ö	Kenntnisnahme	

Der Inhalt der Vorlage unterstützt folgende/s strategische/n Stadtziele:
 nicht zutreffend

Sachverhalt:

Der Rat der Stadt Osnabrück hat in den letzten Haushaltsberatungen insgesamt 80 Millionen € für die Schulsanierungen und den "Ausbau von Ganztagsschulangeboten" bereitgestellt. Die Planungen müssen nun umgehend in Angriff genommen werden, um auch die Altlasten schrittweise abzubauen und somit die Sanierung und die Investitionen in die Schulinfrastruktur schleunigst voranzubringen.

Die Verwaltung beantwortet die Anfrage der CDU/BOB-Gruppe wie folgt:

1. Wie sieht die schulfachliche Priorisierung der in Angriff zu nehmenden Investitionen im Detail aus?

Im Rahmen der zukünftigen Investitionsplanungen sind schulfachlich folgende Kriterien bei der Priorisierung zugrunde gelegt worden:

- Umwandlung von Grundschulen in Ganztagschulen
- Zukünftiger Raumbedarf bei der Umstellung von G 8 auf G9
- Maßnahmen, für die bereits politische Beschlüsse herbeigeführt wurden, z.B. Neubau Turnhalle Lüstringen
- Maßnahmen des Brandschutzes, dringende Sanierungsmaßnahmen und zusätzlicher Raumbedarf aufgrund höherer Schülerzahlen.

2. Stehen genügend personelle und planerische / schulplanerische Ressourcen zur Verfügung?

Der FB Bildung, Schule und Sport wird im Rahmen des Stellenplanverfahrens 2019 eine zusätzliche Stelle im FD Schule beantragen.

3. Wie sieht die konkrete Zeitplanung für die Investitionen in die Schulinfrastruktur aus und gibt es bereits ein zwischen dem Fachbereich Bildung, Schule, Sport und Eigenbetrieb Immobilien und Gebäudemanagement abgestimmten Zeitplan für die Abarbeitung der enormen Investitionsbedarfe?

Aktuell laufen die vom Rat beschlossenen Baumaßnahmen wie beispielsweise die Umstellung von G8 auf G9, die Einrichtung eines Ganztagsbetriebes Albert –Schweitzer/ Heilig Geist-Schule Sanierung der Elisabeth-Siegel-Schule/ Abendgymnasium und Neubau der Sporthalle an der Wald- und Bergschule Lüstringen an.

Für die Folgejahre erfolgt derzeit verwaltungsintern die weitere Abstimmung.